

Rada Miejska w Iławie

Sesja Rady Miejskiej

Protokół nr /2021

XXXIII Sesja w dniu 24 maja 2021 roku

odbyta zdalnie w trybie on-line

Obrady rozpoczęto 24 maja 2021 roku o godz. 14:00, a zakończono o godz. 17:20 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków.

Obecni:

1. Edward Bojko
2. Katarzyna Dzik
3. Ryszard Foryś
4. Stefan Hatała
5. Ewa Jackowska
6. Michał Kamiński
7. Zbigniew Miecznikowski
8. Michał Młotek
9. Dariusz Paczkowski
10. Anna Pogodowska
11. Elżbieta Prasek
12. Włodzimierz Ptasznik
13. Feliks Rochowicz
14. Dariusz Rozborski
15. Aneta Rychlik
16. Andrzej Rykaczewski
17. Piotr Rykaczewski
18. Tomasz Sławiński
19. Wojciech Szymański
20. ~~Tomasz Woźniak~~
21. Martyna Wyżlic

Ad.1. Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady Michał Młotek dokonał otwarcia XXXIII Sesji. Poinformował, że sesja odbywa się zdalnie w trybie on-line i jest transmitowana w internecie. Obrady prowadzone są przez niego z sali sesyjnej ławskiego ratusza. Burmistrz wraz z pracownikami znajduje się w urzędzie, radni znajdują się poza ratuszem i wszelkie decyzje rada podejmuje zdalnie. Przypomni, że zgodnie z art. 15 zzz ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, dopuszczona została możliwość zdalnego trybu obradowania organów kolegialnych jednostki samorządu terytorialnego. Zwrócił się również do uczestników sesji, aby w związku z transmisją, utrwalaniem i dalszym udostępnianiem nagrania sesji – nie używali imion i nazwisk osób trzecich, które nie wyraziły zgody na przetwarzanie ich danych.

Poprosił następnie radnych o potwierdzenie obecności za pomocą modułu sprawdzania kworum w systemie e-sesja.

Stwierdził, że w sesji uczestniczy 20 radnych, co stanowi kworum dla podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

*Lista obecności radnych
stanowi załącznik nr 1 do protokołu*

W posiedzeniu ponadto udział wzięli

Burmistrz Dawid Kopaczewski, zastępca Burmistrza Dorota Kamińska, zastępca Burmistrza Krzysztof Portjanko, Skarbnik Joanna Wiśniewska, Radca Prawny Maciej Dalka, Dyrektor MOPS Irena Kasprzycka, Wojciecha Jankowski, Kierownik Wydz. UMK Julia Bartkowska.

Ad.2. Ustalenie porządku obrad

Przewodniczący Rady Michał Młotek zapytał, czy są jakieś wnioski dotyczące zmiany porządku obrad.

W dyskusji wzięli udział:

Burmistrz Dawid Kopaczewski wniósł o wprowadzenie do porządku punktu „Podjęcie uchwały ws. przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.” Dodał, że projekt uchwały był omawiany na wszystkich komisjach. Poprosił o dodanie do porządku punktu „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę ws. ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Ławy”.

Wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały ws. ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Ławy wydłużałby w uchwale z 2017 roku czas pracy placówek. Jest to odpowiedź na trudne czasy pandemii, aby przedsiębiorcy mogli wykorzystać sezon – stąd propozycja wydłużenia o jedną godzinę czasu otwarcia placówek. To po części powrót do stanu prawnego z 2002 roku.

Przewodniczący Rady Michał Młotek zaproponował wprowadzenie do porządku punktu "podjęcie uchwały ws. upoważnienia Komisji Skarg Wniosków i Petycji do zbadania skargi na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Ławie" oraz „Przyjęcie Apelu Rady Miejskiej w Ławie z dnia 24 maja 2021 roku w sprawie stanu technicznego i zabezpieczenia budynków zespołu młyna wodnego przy ul. Tadeusza Kościuszki w Ławie”

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku uchwały ws. przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków .

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku punktu " Przyjęcie Apelu Rady Miejskiej w Iławie z dnia 24 maja 2021 roku w sprawie stanu technicznego i zabezpieczenia budynków zespołu młyna wodnego przy ul. Tadeusza Kościuszki w Iławie.

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad punktu "podjęcie uchwały ws. upoważnienia Komisji Skarg Wniosków i Petycji do zbadania skargi na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Iławie".

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku punktu "podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę ws. ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Iławy".

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

Głosowano w sprawie: przyjęcia porządku obrad ze zmianami.

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

Wobec przeprowadzonych głosowań przystąpiono do realizacji następującego porządku:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum
2. Ustalenie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji
4. Realizacja Miejskiego Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Łława
5. Sprawozdanie z Rocznoego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
6. Podjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta na lata 2021-2029
7. Podjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Miasta Łławy na 2021 rok
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście
9. Podjęcie uchwały ws. dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Łława
10. Podjęcie uchwały ws. zbycia prawa własności nieruchomości położonej przy ul. Asnyka
11. Podjęcie uchwały ws. rozpatrzenia petycji
12. Podjęcie uchwały ws. zmiany uchwały Nr XIV/138/19 Rady Miejskiej w Łławie w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Łława
13. Podjęcie uchwały ws. przyjęcia zmiany do „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Łława na lata 2020-2024”
14. Podjęcie uchwały ws. przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków
15. Podjęcie uchwały ws. zlecenia KSWiP zbadania skargi na Dyrektora SP nr 2 w Łławie
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Łławy

17. Przyjęcie apelu Rady Miejskiej w Łławie z dnia 24 maja 2021 roku w sprawie stanu technicznego i zabezpieczenia budynków zespołu młyna wodnego przy ul. Tadeusza Kościuszki w Łławie
18. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Łławy
19. Wnioski mieszkańców Łławy
20. Sprawy bieżące i wolne wnioski
21. Komunikaty i oświadczenia
22. Zamknięcie obrad XXXIII Sesji

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że zgodnie ze Statutem Miasta, protokół z XXXII Sesji Rady Miejskiej w Łławie radni otrzymali na osobiste skrzynki mailowe. Protokół także wyłożono do wglądu w Biurze Rady Miejskiej. Do chwili rozpoczęcia dzisiejszych obrad, nikt nie złożył pisemnych uwag do protokołu, w związku z czym, protokół z XXXII Sesji uważa za przyjęty.

Ad.4. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Łława

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Dyrektora MOPS w Łławie Irenę Kasprzycką**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
INFORMACJE	17 maja	18 maja	20 maja
Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Łława	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

W dyskusji wzięli udział:

Radny Włodzimierz Ptasznik

Przewodniczący Rady Michał Młotek

Dyrektor MOPS Irena Kasprzycka

Wniosków nie sformułowano

Głosowano w sprawie: Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Łława.

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

Informacja na temat oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Miejskiej Ława

stanowi załącznik nr 2 do protokołu

Ad.5. Sprawozdanie z Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Wojciecha Jankowskiego**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
INFORMACJE	17 maja	18 maja	20 maja
Sprawozdanie z Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>	<i>Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym</i>	<i>Pozytywnie jednogłośnie</i>

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Głosowano w sprawie: Sprawozdanie z Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.

Wyniki głosowania

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (18) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Ryszard Foryś

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyźlic

*Sprawozdanie z Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
stanowi załącznik nr 3 do protokołu*

Ad. 6. Podjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta na lata 2021-2029

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez Skarbnik Joannę Wiśniewską . Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2021-2029.	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie przy 2 głosach przeciwnych	Pozytywnie jednogłośnie

W dyskusji wzięli udział:

Skarbnik Joanna Wiśniewska

Radna Ewa Jackowska

Zastępca Burmistrza Dorota Kamińska

Radny Ryszard Forys

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Rykaczewski

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta na lata 2021-2029.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (15) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Aneta Rychlik, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

PRZECIW (4) Ryszard Forys, Dariusz Rozborski, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyzlic

Uchwała Nr XXXIII/ 361/21 ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2021-2029 stanowi załącznik nr 4 do protokołu

Ad.7. Podjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Miasta Ławy na 2021 rok

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez Skarbnik Joannę Wiśniewską . Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
zmian w budżecie Miasta Iławy na 2021 rok.	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie przy 2 głosach przeciwnych	Pozytywnie jednogłośnie

Dyskusję przeprowadzono łącznie przy punkcie 6 porządku obrad

Głosowano w sprawie: *Podjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Miasta Iławy na 2021 rok.*

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (14) Edward Bojko, Katarzyna Dzik, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

PRZECIW (4) Ryszard Foryś, Dariusz Rozborski, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Aneta Rychlik

NIEOBECNI (2) Tomasz Woźniak, Martyna Wyzlic

Uchwała Nr XXXVIII/362/21 ws. zmian w budżecie Miasta Iławy na 2021 rok

stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Ad.8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez Skarbnik Joannę Wiśniewską. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii.

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście	Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym i	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie przy 1 głosie przeciwnym

	1 głosie przeciwnym		
--	---------------------	--	--

W dyskusji wzięli udział:

Radny Ryszard Forys

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście.

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (17) Edward Bojko, Katarzyna Dzik, Ryszard Forys, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Michał Kamiński, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXVIII/363/21 ws. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście stanowi załącznik nr 6 do protokołu

Ad. 9. Podjęcie uchwały ws. dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Łława

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez Kierownika Wydz. UMK Julię Bartkowską. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
ws. dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Łława	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Łława.

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyźlic

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Ryszard Foryś

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXIII/364/21 ws. dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Miejskiej Ława stanowi załącznik nr 7 do protokołu

Ad. 10. Podjęcie uchwały ws. zbycia prawa własności nieruchomości położonej przy ul. Asnyka

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Kierownika Wydz. UMK Julię Bartkowską**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
ws. zbycia prawa własności nieruchomości położonej przy ul. Asnyka	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. zbycia prawa własności nieruchomości położonej przy ul. Asnyka.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (20) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyźlic

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXIII/365/21 ws. zbycia prawa własności nieruchomości położonej przy ul. Asnyka stanowi załącznik nr 8 do protokołu

Ad. 11. Podjęcie uchwały ws. rozpatrzenia petycji

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Przewodniczącego KSWiP Dariusza Rozborskiego oraz Zastępcę Burmistrza Dorotę Kamińską**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
rozpatrzenia petycji	Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym	Pozytywnie przy 1 głosie przeciwnym	Pozytywnie jednogłośnie

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. rozpatrzenia petycji

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (17) Edward Bojko, Stefan Hatała, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

PRZECIW (1) Ewa Jackowska

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Katarzyna Dzik, Ryszard Forys

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwały Nr XXXIII/366/21 ws. rozpatrzenia petycji

stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Ad. 12. Podjęcie uchwały ws. zmiany uchwały Nr XIV/138/19 Rady Miejskiej w Iławie w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Iława

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Zastępcę Burmistrza Dorotę Kamińską**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
zmiany uchwały Nr XIV/138/19 Rady Miejskiej w Iławie w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Iława	Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym	Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym	Pozytywnie jednogłośnie

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. zmiany uchwały Nr XIV/138/19 Rady Miejskiej w Iławie w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Iława.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (16) Edward Bojko, Katarzyna Dzik, Stefan Hatała, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Ryszard Foryś, Ewa Jackowska, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwała Nr. XXXIII/367/21 ws. zmiany uchwały Nr XIV/138/19 Rady Miejskiej w Iławie w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Iława stanowi załącznik nr 10 do protokołu

Ad. 13. Podjęcie uchwały ws. przyjęcia zmiany do „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Iława na lata 2020-2024”

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Zastępcę Burmistrza Dorotę Kamińską**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja

przyjęcia zmiany do „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Łława na lata 2020-2024”	Pozytywnie przy 1 głosie przeciwnym	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie jednogłośnie
---	-------------------------------------	-------------------------	-------------------------

Dyskusji nad powyższym zagadnieniem nie było

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. przyjęcia zmiany do „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Łława na lata 2020-2024”.

Wyniki głosowania

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (19) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyźlic

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Ryszard Foryś

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXIII/368/21 ws. zmiany uchwały Nr XXXIII/138/19 Rady Miejskiej w Łławie w sprawie określenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej Łława stanowi załącznik nr 11 do protokołu

Ad.14. Podjęcie uchwały ws. przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że materiał był omawiany na posiedzeniach komisji przez **Burmistrza Dawida Kopaczewskiego**. Poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii

	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty Kultury Sportu i Turystyki
Projekt uchwały w sprawie:	17 maja	18 maja	20 maja
przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków	Pozytywnie jednogłośnie	Pozytywnie przy 1 głosie wstrzymującym	Pozytywnie jednogłośnie

W dyskusji wzięli udział:

Przewodniczący Rady Michał Młotek

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

Wyniki głosowania

ZA: 18, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (18) Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

PRZECIW (1) Stefan Hatała

NIEOBECNI (2) Edward Bojko, Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXIII/369/21 ws. przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków stanowi załącznik nr 12 do protokołu

Ad 15. Podjęcie uchwały ws. upoważnienia Komisji Skarg Wniosków i Petycji do zbadania skargi na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Iławie

Przewodniczący Rady Michał Młotek poinformował, że projekt nie był omawiany na posiedzeniach komisji

W dyskusji wzięli udział:

Radny Ryszard Foryś

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały ws. upoważnienia Komisji Skarg Wniosków i Petycji do zbadania skargi na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Iławie.

Wyniki głosowania

ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (17) Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

PRZECIW (1) Stefan Hatała

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Ewa Jackowska

NIEOBECNI (2) Edward Bojko, Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXIII/370/21 ws. upoważnienia Komisji Skarg Wniosków i Petycji do zbadania skargi na dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 w Iławie stanowi załącznik nr 13 do protokołu

Ad. 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę ws. ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Iławy

Przewodniczący Rady Michał Młotek poinformował, że projekt nie był omawiany na posiedzeniach komisji, poprosił o przedstawienie projektu.

W dyskusji wzięli udział:

Burmistrz Dawid Kopaczewski dokonał prezentacji projektu. Wyjaśnił, że uchwała podjęta w 2017 roku została uchylona rozstrzygnięciem nadzorczym wojewody na co została wniesiona skarga do WSA. W 2021 zapadł wyrok w tej sprawie, utrzymujący w mocy uchwałę z 2017 roku, dlatego stała się ona obowiązująca. Dotychczas obowiązywała uchwała z 2002 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Rykaczewski wniósł **wniosek formalny** dotyczący zamiany zapisu w projekcie uchwały w brzmieniu : "w § 1. ust. 1. pkt 1) otrzymuję brzmienie: „1) placówki handlu detalicznego i zakłady usługowe mogą być czynne we wszystkie dni tygodnia w godzinach od 5.00 do 24.00”;

Radna Ewa Jackowska

Radna Elżbieta Prasek (Ad Vocem)

Przewodniczący Rady Michał Młotek

Radca Prawny Maciej Dalka

*Głosowano wniosek w sprawie: przyjęcia **wniosku formalnego** radnego Andrzeja Rykaczewskiego dotyczącego wprowadzenia zapisu w uchwale "w § 1. ust. 1. pkt 1) otrzymuję brzmienie: „1) placówki handlu detalicznego i zakłady usługowe mogą być czynne we wszystkie dni tygodnia w godzinach od 5.00 do 24.00”; .*

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13) Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) Edward Bojko, Katarzyna Dzik, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Anna Pogodowska, Aneta Rychlik, Martyna Wyzlic

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

*Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały z **uwzględnieniem wniosku formalnego** zmieniającej uchwałę ws. ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Iławy.*

Wyniki głosowania

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (18) Edward Bojko, Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Katarzyna Dzik , Aneta Rychlik

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Uchwała Nr XXXIII/371/21 zmieniająca uchwałę ws. ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych na terenie Miasta Ławy stanowi załącznik nr 14 do protokołu

Ad. 17. Przyjęcie apelu Rady Miejskiej w Ławie z dnia 24 maja 2021 roku w sprawie stanu technicznego i zabezpieczenia budynków zespołu młyna wodnego przy ul. Tadeusza Kościuszki w Ławie

W dyskusji wzięli udział:

Radny Ryszard Foryś

Burmistrz Dawid Kopaczewski

Przewodniczący Rady Michał Młotek

Radny Włodzimierz Ptasznik

Radna Ewa Jackowska

Radny Edward Bojko

Radny Dariusz Paczkowski

Zastępca Burmistrza Dorota Kamińska

Głosowano w sprawie: Przyjęcie apelu Rady Miejskiej w Ławie z dnia 24 maja 2021 roku w sprawie stanu technicznego i zabezpieczenia budynków zespołu młyna wodnego przy ul. Tadeusza Kościuszki w Ławie .

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (20) Edward Bojko, Katarzyna Dzik , Ryszard Foryś, Stefan Hatała, Ewa Jackowska, Michał Kamiński, Zbigniew Miecznikowski, Michał Młotek, Dariusz Paczkowski, Anna Pogodowska, Elżbieta Prasek, Włodzimierz Ptasznik, Feliks Rochowicz, Dariusz Rozborski, Aneta Rychlik, Andrzej Rykaczewski, Piotr Rykaczewski, Tomasz Sławiński, Wojciech Szymański, Martyna Wyżlic

NIEOBECNI (1) Tomasz Woźniak

Apel Rady Miejskiej w Łławie z dnia 24 maja 2021 roku w sprawie stanu technicznego i zabezpieczenia budynków zespołu młyna wodnego przy ul. Tadeusza Kościuszki w Łławie

stanowi załącznik nr 15 do protokołu

Ad. 18. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Łławy

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Łławy

stanowi załącznik nr 16 do protokołu

W dyskusji wzięli udział:

Przewodniczący Rady Michał Młotek

Radny Ryszard Forys

Ad. 19. Wnioski mieszkańców Łławy

Przewodniczący Rady Michał Młotek powiedział, że zgodnie z § 31. ust. 1-4 Regulaminu Rady Miejskiej w Łławie w okresie międzysesyjnym wpłynęły dwa wnioski od mieszkańców z prośbą o zabranie głosu na Sesji i prezydium rady zdecydowało o udzieleniu głosu mieszkańcom- oba wnioski dotyczą tej samej sprawy.

W dyskusji wzięli udział:

Katarzyna Cywińska „Dzień dobry Państwu, Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni, Pani Burmistrz, dziękuję za umożliwienie wypowiedzenia się w kwestii petycji mieszkańców bloku przy ulicy Kościuszki 9, taka wpłynęła do Ratusza w sprawie ustawienia obelisku upamiętniającego ofiary komunizmu, właśnie przy tym budynku. Jako przedstawicielka osób zamieszkujących ten blok, chciałbym podkreślić, że nie negujemy potrzeby i konieczności oddania czci tym ludziom, ważnym jest, by zachować o nich pamięć i uczcić bohaterstwo, o czym była mowa w petycji. Niemniej sam sposób realizacji tego pomysłu budzi nasz niepokój i obawiamy się stygmatyzacji. Już niektóre wpisy na forach internetowych pod artykułami dotyczącymi umiejscowienia obelisku świadczą, że nasze obawy są uzasadnione, cytuję wypowiedź jednego z komentujących: „może to krewniacy pracowników służbowych w mieszkaniach pozostały”. Nasze obawy wyraziliśmy w treści petycji i naszym zdaniem, nie są one na wyrost, o czym świadczy choćby powyższy cytat. Jesteśmy mieszkańcami tego miasta, tutaj większość z nas pracuje, część prowadzi firmę, odprowadza podatki, działania społeczne, mieszkamy w budynku przy ulicy Kościuszki 9 często pokoleniowo. Na przykład moja córka jest 4 pokoleniem w mojej rodzinie, która ma tutaj stały meldunek a ja sama wprowadziłam się z babcią i rodzicami gdy skończyłam rok. To jest nasz dom, to jest nasze miasto. Uważamy, że mamy prawo i obowiązek dbania o spokój i bezpieczeństwo naszych rodzin, by nie spotykały się z napiętnowaniem związanym z miejscem zamieszkania. W związku z tym prosimy bardzo, aby wzięli Państwo pod uwagę nasze obawy i ich nie bagatelizowali. Wprawdzie w petycji zaproponowaliśmy pewne rozwiązanie, ale nie uważamy, że nie ma innych. Obok naszego bloku, na drodze krajowej, znajduje się rondo, któremu można nadać nazwę upamiętniającą wszystkie ofiary represji komunistycznych w naszym mieście. Można umieścić obelisk nie przy zwykłym bloku, zamieszkanym przez rodziny, który nie jest budynkiem użytku publicznego, tylko miejscu optymalnym, związanym z tym niechlubnym wycinkiem historii. Prosimy, aby Państwo Radni znający dzieje miasta, związani zawodowo lub hobbystycznie z historią, pomogli w znalezieniu najlepszego rozwiązania, upamiętnienia ofiar komunizmu a zarazem zachowania obecnego stanu życia mieszkańców i zapobiegli stygmatyzacji. Prosimy was jako reprezentantów mieszkańców

miasta w tym również nas, chociaż poczuliśmy się pominięci w powyższej sprawie, o wykazanie się empatią. Potraktowanie nas, jako części społeczności ławy, mających prawo głosu i prawo do spokojnego życia pomimo, że jest nas niewielu. Na zakończenie chciałbym podziękować w imieniu moich sąsiadów radnym, którzy wykazali się zrozumieniem i nie chcieli podejmować takiej decyzji bez upewnienia się, co o tym myślą osoby, których codzienne życie jest związane z miejscem tak negatywnie nacechowanym, co ma zostać podkreślone obeliskiem z informacją o torturowaniu i mordowaniu ludzi w naszym domu. Dziękuję za możliwość wystąpienia przed Państwem.”

Łukasz Tulwiński „Szanowni Radni, Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący, występuję tu w imieniu większej grupy osób, mieszkańców naszego miasta licząc, że to co Państwu teraz przekażę, pozwoli zrozumieć, że ta tablica, która jest niezwykle potrzebna w naszym mieście, właśnie powinna stanąć w tym miejscu. Przytoczmy na początku pewne liczby: 2 miliony ofiar komunizmu, to tylko dane, które podaje Instytut Pamięci Narodowej z Polski w tym 150 tys. osób straciło życie. Tak się składa Drodzy Państwo, że jutro mamy 73 rocznicę śmierci jednego z najwybitniejszych bohaterów narodowych, jakim był Rotmistrz Witold Pilecki, jego męczeństwa tak naprawdę których ten człowiek dokonał walcząc z pierwszym okupantem, okupantem nazistowskim a później szykanowany i torturowany okupantem komunistycznym. To dla wszystkich chyba jasna i klarowna postać i ofiara systemu totalitarnego, jakim był komunizm. Sam Rotmistrz Pilecki, do swojej żony podczas jednej z ostatnich wizyt powiedział, że Oświęcim, to była igraszka przy tym, co robili mu komuniści. Chcę tutaj moją Panią poprzeczkę, mieszkankę tego bloku uspokoić, iż takie tablice jak ta, która ma powstać przy tym bloku, znajdują się w całej Polsce. Ja mieszkałem w Warszawie 7 lat i tam, takie tablice są niemalże na każdym budynku, na każdym rogu w tym tablica poświęcona Grzegorzowi Przemkowi, który został zamordowany podczas stanu wojennego w 1983 roku, zamordowany w budynku Milicji Obywatelskiej, dziś ten budynek jest budynkiem mieszkalnym jest tam tablica, Warszawa daje większą anonimowość dla wszystkich mieszkańców i jeżeli obawy mieszkańców bloku Kościuszki, które jestem w stanie zrozumieć, są tego typu, przyjdą tam osoby, które będą manifestować cokolwiek są zbyteczne, właśnie dlatego postanowiłem wystąpić z tym sesji Rady Miasta, za co dziękuję. Drodzy Państwo, chciałem wszystkim wam powiedzieć, że żenującym trochę jednak jest, że miesiąc czasu po tym, po tej uchwale musimy jeszcze nad tym debatować. Upamiętnienie ofiar komunizmu jest to minimum tak naprawdę, minimum jakie nasze pokolenie może zrobić, ofiary komunizmu były i to jest fakt, tego nikt nie może podważyć, jakie były tego liczby podałem Państwu wcześniej i to są tylko liczby z Polski, na całym świecie szacuje się, że było to około 100 milionów ofiar. Drodzy Państwo, padły też oczywiście próby straszenia mieszkańców miasta moim środowiskiem politycznym, na które właśnie tym bardziej się nie mogę zgodzić i przemilczeć. Oskarża się oto moje środowisko polityczne, że będziemy wykorzystywać to miejsce instrumentalnie, właśnie dlatego pojawiłem się tutaj, z szacunku do osób, które zasługują na pamięć i które walczyły o wolną Polskę. Chcę też zauważyć, że ofiarami komunizmu, nie są tylko tak zwani Żołnierze Wyklęci, albo opozycja antykomunistyczna, ale także zwykli mieszkańcy, którzy nie brali tak naprawdę udziału w zwalczaniu komunizmu w tym Grzegorz Przemek. Chcę zauważyć, że tablica która powstaje z inicjatywy Radnego Sławińskiego, któremu serdecznie dziękuję za tą inicjatywę, upamiętnia wszystkie ofiary komunizmu niezależnie od ich poglądów, od statusu społecznego, wszystkie ofiary, nie wychwala żadnych bohaterów Żołnierzy Wyklętych, czy również innych oddziałów niepodległościowych. Po prostu uczciwie oddaje hołd ofiarom. Chcę też zauważyć, że straszenie między innymi Narodowcami z ławy w tym mojego środowiska jest niczym innym, jak dzieleniem mieszkańców ławy. Chcę tutaj jasno podkreślić, że do tej pory moje środowisko polityczne, nic złego w mieście nie zrobiło, robimy rok w rok manifestację oddającą cześć i hołd Żołnierzom Wyklętym 1 marca, jedna tutaj z osób Radnych wiem, że straszyla właśnie mieszkańców bloku przy ulicy Kościuszki 9, iż pojawią się ci źli w cudzysłowie Narodowcy. Ta Radna nigdy nie wzięła udziału w żadnej z manifestacji, którą my organizowaliśmy, jest otwarta dla wszystkich a wzięli udział między innymi Radny Sławiński, czy Radny Kamiński, mogą potwierdzić, że nic złego Narodowcy nie zrobili i tak też tutaj jasno mówię, że nic złego się nie będzie działo. Proszę Państwa, chcę powiedzieć jasno, jeżeli to miejsce w którym pojawia się tablica jest to

miejsce święte, można tak powiedzieć, miejsce kultu i trzeba oddawać należyty hołd ofiarom komunizmu, nikt nie będzie tam znosił okrzyków ani rac ze strony Narodowców i chcę też jasno powiedzieć, że jeżeli ktoś będzie nadal straszył Narodowcami, czy też naszą partią polityczną, podważając jej wiarygodność, będziemy stosowali kroki prawne, takie jakie zastosowaliśmy wobec Pani Poseł Moniki Falej. Dziękuję jeszcze raz Panu Sławińskiemu jako inicjatorowi, za tę uchwałę. Jest nam tablica niezwykle potrzebna, a że ona w tym miejscu powinna być, pokazuje to sonda na jednym z lokalnych portali, w której poparło to aż 74 osoby głosujących. Dziękuję serdecznie za głos.”

Przewodniczący Rady Michał Młotek

Radna Elżbieta Prasek (Ad Vocem)

Ad. 20. Sprawy bieżące i wolne wnioski

W dyskusji wzięli udział:

Radna Ewa Jackowska

Burmistrz Dawid Kopaczewski

Radna Ewa Jackowska (Ad Vocem)

Burmistrz Dawid Kopaczewski (Ad Vocem)

Zastępca Burmistrza Krzysztof Portjanko (Ad Vocem)

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Rykaczewski

Radny Ryszard Forys

Radca Prawny Maciej Dalka

Radna Elżbieta Prasek

Radny Michał Kamiński (Ad Vocem)

Radna Ewa Jackowska (Ad Vocem)

Ad 21. Komunikaty i oświadczenia

Nie wniesiono

Ad. 22. Zamknięcie obrad XXXIII Sesji

Przewodniczący Rady Michał Młotek w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXIII Sesji o godzinie **17.20** dokonał zamknięcia obrad.

Szczegółowy przebieg obrad zawiera zapis audio-video z posiedzenia

Przewodniczący Rady Miejska w Iławie

Michał Młotek

Przygotował(a): Inspektor Danuta Drozdowska

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl